



**Dr. Apáti István**  
országgyűlési képviselő

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: **2/6411**

Érkezett: **2015 SZEPT 29.**

**Írásbeli kérdés**

**Kövér László úrnak,**  
az Országgyűlés elnökének

Helyben

*Tisztelt Elnök Úr!*

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli kérdést kívánok benyújtani a Földművelésügyi Minisztériumot vezető miniszterhez, mint a tárgyban illetékes minisztérium vezetőjéhez

**„ Kiknek kedvez majd az EMVA agrár-környezetgazdálkodási (EMVA-AKG) támogatás? ”**

címmel.

A benyújtott kérdésemre a választ írásban várom.

**Tisztelt Miniszter Úr!**

A napokban jutott el hozzánk „ A Vidékfejlesztési Program EMVA társfinanszírozással megvalósuló egyes agrár-környezetgazdálkodási kifizetés” című felhívás tervezett megjelentetéséről szóló tájékoztatás.

A Jobbik Magyarországért Mozgalom a „horizontális ültetvény tematikus program” terén kívánja felhívni a figyelmet egy aggasztó, az ágazat fejlődését és a támogatások hatékony hasznosulását jelentősen akadályozó szabályra.

A fent nevezett Tájékoztató dokumentum 2. sz. mellékletében foglalt Szankciós táblázatban a következő szabályozás szerepel:

„Ha a kedvezményezett a horizontális ültetvény tematikus előírás csoportba bevont kötelezettségvállalással érintett egybefüggő terület egészét vagy részét kivágja és újratelepíti, akkor a kötelezettségvállalással érintett egybefüggő terület a támogatásból kizárásra kerül és az adott területre kifizetett támogatási összeget a jogosulatlanul igénybe vett támogatásra vonatkozó szabályok szerint vissza kell fizetni.

A fenti szabályozás következményeképpen az AKG-ba bevitt ültetvényekben 5 évre ellehetetlenül a fajtaváltást és ültetvénykorszerűsítést célzó újratelepítés. Különös tekintettel

igaz ez azért, mert a szankció nem csak a kivágott ültetvényrészre vonatkozik, hanem a teljes kötelezettségvállalással érintett egybefüggő területre.

Mindennek eredményeképpen:

- Az a vállalkozás, amelyik pl. egy több tíz hektáros egybefüggő ültetvényben akár csak egyetlen hektár kivágását és fejlődést célzó újratelepítését meg akarja valósítani, az a teljes több tíz hektáros területre vonatkozóan a fenti szankcióban részesül.
- Ezáltal azon vállalkozásokat „büntetjük” nagy mértékben, amelyek fejleszteni szándékoznak a következő ötéves ciklusban is, mert vagy elesnek jelentős összegű AKG-támogatástól, vagy öt évre kénytelenek lemondani a fejlesztésekről. Egyik megoldás sem lehet cél, mert jelentősen akadályozza a gyümölcságazat fejlődését.
- Az előző ponttal összefüggésben az AKG-támogatások odaítélése során pont azokat a vállalkozásokat részesítjük előnyben, amelyek nem terveznek fejlesztést és fejlődést a következő öt évben. Ezzel egyúttal – tekintettel a magas támogatási összegre – a gazdasági racionalitással és fejlődéssel ellentétben jelentősen hozzájárulunk a korszerűtlen és versenyképtelen vállalkozások és termelési szerkezet konzerválásához.
- Az eddigiekben részletezett hatások az FM által elfogadott Zöldség-Gyümölcs Ágazati Stratégiában, valamint a Vidékfejlesztési Program kertészeti fejlesztési fejezetében megfogalmazott célkitűzésekkel teljesen mértékben ellentétesek.
- A fenti szabályozás – a gyümölcsstermesztő gazdák körében végzett előzetes véleményfelmérés alapján – jelentős felháborodást váltott ki és fog kiváltani.
- Az AKG-támogatások alacsony határfokkal fognak hasznosulni, mert döntően az alacsony színvonalon gazdálkodó vállalkozásokhoz fognak kerülni.

A fenti szabályt tehát módosítani szükséges úgy, hogy mentesüljön a szankció alól az, aki a következő vegetációs időszak kezdetéig az újratelepítést elvégzi. A szabályozás ehhez hasonló volt a 2009-2014 közötti AKG-ban is.

A fentiek alapján azzal a kérdéssel fordulunk a Tisztelt Miniszter Úrhoz, hogy kívánnak-e szakmai egyeztetéseket folytatni a problémák megoldása érdekében az érintettekkel, továbbá szakmai szervezetekkel?

Illetve mit kívánnak lépni a fentiekben részletezett problémák, valamint az ágazati hatások kiküszöbölése érdekében?

Várom érdemi válaszát!

Budapest, 2015. szeptember 29.

Tisztelettel:



**Dr. Apáti István**

Jobbik Magyarországért Mozgalom